

促进高质量充分就业创业

提供就业指导、开展技能培训、举办招聘会,万荣县开展重点社区就业帮扶有实招——

群众就业更方便

□记者 范楚乔 通讯员 冯镜霖

“我当过月嫂,因为照顾家庭不能出远门,就想学个别的技能。万荣县人社部门的免费技能培训帮了我大忙,多一项技能就多一门挣钱的手艺,我会在做保洁的过程中不断积累经验、提升技能,把日子过得更好。”万荣县居民廉水珍说。

做实做细基层社区就业帮扶是就业服务工作的一项重要内容。今年以来,万荣县人社部门持续开展重点社区就业帮扶行动,常态化归集岗位信息,开展职业介绍、职业培训、创业帮扶等公共就业服务,多举措促进社区有就业意愿和劳动能力的劳动者高质量充分就业。

职业培训 让群众有“技”可施

8月12日至16日,万荣县人社局家政零工驿站聚焦市场需求,举办了“月嫂育婴员”专项就业帮扶培训,50余名社区妇女在培训中掌握技能,为下一步就业蓄满了底气。

这是今年以来,该县家政零工驿站针对重点社区就业困难人员开展的专项技能培训之一,培训重点对象是待业妇女群体。“我们在前期调研中发现,社区存在‘家政岗位缺口大、妇女技能待提升’的问题。于是,我们梳理出了产妇护理、新生儿照护、产后康复等紧缺岗位需求,并针对这些岗位设计课程体系。”该



▲培训学技能
◀招聘促就业
冯镜霖 摄

县家政零工驿站负责人说。

在5天的培训中,专业讲师以理论与实践相结合的方式,为大家分享婴幼儿生理发育特点、母乳喂养实操、脐部护理、产后抑郁疏导等12个模块的内容,干货满满、实用性强。

“课程很充实,我学到了被动操练习、新生儿抚触等‘硬核’技能,了解了职业心态塑造的知识,人社部门的工作人员还给我讲解了就业政策,让我更加明确了今后的就业方向和目标。”一位学员表示。

除“月嫂育婴员”专项就业帮扶培训外,万荣县家政零工驿站近期还举办了“收纳保洁与家电清洗”专项技能培训、养老服务技能专项培训等。该县就业服务中心将为考核合格的学员优先对接就业岗位,并提供后续支持。

这些培训帮助学员实现了课程内容与岗位需求零距离、技能培训与就业方向精准对接,使“理论筑基+实操赋能+就业直通”全链条服务落到实处。

精准送岗 让群众有“职”可就

“前期,我们对重点社区各类就业群体进行全面排查,细分求职需求,与相关企业深入沟通,摸清供需底子,再逐步开展就业指导、技能培训、创业政策宣传、招聘活动等就业帮扶。”万荣县就业服务中心负责人说。

8月15日、16日,万荣县人社局在县城荣城帝景移民安置点,举办2025年重点社区(村)高质量充分就业帮扶招聘

会。县内外40余家企业“练摊揽才”,为群众提供3600余个就业岗位。

家政服务、快递物流、技术工人、行政办公……过往居民和专程前来的求职者在企业展位前浏览、驻足,如同逛集市般热闹。各企业负责人忙着分发宣传页、介绍岗位信息,卖力“吆喝”;求职者认真对比,寻找自己心仪的岗位。

“招聘会开在家门口,而且是在周末的下午到晚上,感觉非常贴心。这样大家的参与度更高,氛围更轻松,沟通效率也提高了不少。”荣城帝景小区居民董先生说。

当天,万荣县人社部门联合多家自媒体平台,以“现场招聘+直播带岗”的模式,让群众线上线下双渠道实时了解活动情况,便捷对接企业需求、投递简历。此外,现场还设有就业创业政策宣传台,有针对性地为群众提供就业指导、创业宣传、技能培训报名等服务。

此次活动以“精准服务、多元岗位、创新形式”为核心,共吸引3000余名居民参与,现场达成就业意向460人,线上直播观看量突破5万人次,就业服务取得了良好反响与实效。

“做好重点社区就业帮扶,是扩大城镇新增就业规模、降低城镇失业率的重要手段。通过我们的广泛宣传、走访等,群众就业积极性和主动性得到进一步提高,学技术、长本领、强能力的想法落到实地,为稳定就业、充分就业提供了保障。今后,万荣县人社部门还将结合重点社区群众的需求,持续提供各方面就业帮扶,全力为居民就业保驾护航。”万荣县人社局党组书记、局长张文峰说。

盐湖 志愿服务传温情 爱心相伴暖夕阳

上洋溢着满意的笑容。

活动中,运城护理职业学院的老师们还为大家带去了一场别开生面的健康知识讲座。从“消灭结石——肾结石的饮食攻略”,到“科学补铁,远离贫血烦恼”,老师们用通俗易懂的语言、生动形象的案例,深入浅出地讲解着,老人们听得津津有味,还不时提出自己的疑问,与老师们互动交流。

除了理发、剪指甲和健康讲座,志愿者们还贴心地陪老人们聊天解闷。

他们倾听老人们的故事和心声,给予他们关心和安慰,让老人们感受到了久违的陪伴和温暖,整个敬老中心充满了欢声笑语。

此次活动,不仅为老人们提供了实实在在的帮助和关怀,也让志愿者深刻体会到了关爱老人的重要性。该协会相关负责人表示,将继续开展各类关爱老年人的志愿服务活动,动员更多的社会力量参与到关爱老人的行动中,让老人们感受到社会大家庭的温暖。

夏县 工会关爱润童心 亲子共读溢书香

运城晚报讯(记者 陶登肖)暑假期间,夏县总工会秉持关心关爱基层女职工及其子女的初心,结合“玫瑰书香”女职工主题阅读活动,在该县新华书店开展“书香润童心·共读伴成长”亲子阅读及画折扇活动。

在活动的读书分享环节,孩子们有的讲述童话故事,有的畅谈遨游太空的梦想,还有的分享励志故事。女职工们倾听、鼓励、讨论,大家纷纷表

示,分享能锻炼孩子的表达能力,阅读亦能见证孩子的成长。画折扇环节,孩子与女职工协作,共同勾勒山水景致,写下苍劲有力的古诗。女职工们或指导调色,或与孩子合作完成作品,一把把原本素净的折扇,在亲子协作下变成了独一无二的艺术品。

此次活动的开展,是夏县总工会关爱女职工家庭、推动“玫瑰书香”活动走深走实的生动实践。通过亲子共

读与创意绘画相结合的形式,不仅让孩子们在阅读中开阔了视野,在创作中激发了潜能,更增进了女职工与子女之间的情感交流,有效推动了“爱读书、读好书、善读书”的家庭氛围形成。夏县总工会相关负责人表示,下一步,将继续聚焦女职工需求,开展形式多样的关爱活动,为女职工及家庭送去更多温暖与支持,助力构建和谐幸福的家庭关系。

运城晚报讯(记者 郝丽莎)近日,永济市城西街道柳园社区举办“无界绽放 融梦共欢”残疾预防日宣传活动,以沉浸式体验和便民服务相结合的方式,增强居民残疾预防意识,营造关爱残疾人的社区氛围。

此次活动围绕第九个全国残疾预防日的主题,设置了多个互动环节,吸引众多居民参与。活动中,居民们通过单手作画、盲道体验等环节,深入感知残障人士在日常生活中的困难与努力,在模拟中搭建理解与尊重的桥梁。不少居民纷纷表示,这种沉浸式的体验,让他们更加懂得了尊重与包容的意义。

同时,现场还设有中医院义诊、爱心裁缝铺、爱心义剪和非遗剪纸4个便民服务摊位,居民可根据自身需求前往体验。值得一提的是,辖区居民王淑玲虽身有残疾,却凭借一双巧手为邻里提供免费缝补,传递了浓浓的社区温情。

该社区相关负责人表示,此次活动不仅普及了残疾预防知识,更以互动体验和实际服务弘扬了互助精神,有效提升了辖区居民扶残助残的意识,营造出包容、共融的社会氛围。

永济

体验
预防
感知
知识
促进
社区
理解
区